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Esercizio 1. Determinare l'immagine della funzione

f(x, y) =
[
x2 − xy + y2

]3
+ 2

de�nita sulla corona circolare di raggio interno 1/4 e raggio esterno 4.
Suggerimento: Osservare che la funzione t 7→ t3 + 2 è monotona.

Esercizio 2. Considerare la super�cie

Σ =
{

(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 = 4, z ≥ 0
}

orientata in modo tale che il versore normale abbia la terza componente positiva.

Calcolare il �usso di F (x, y, z) = (z, 0, x) attraverso Σ.

Suggerimento: Osservare che, posto Φ(x, y, z) = (xy, x2, yz), si ha rot Φ = F .

Allora l'esercizio si può risolvere usando il teorema di Stokes.

Esercizio 3. Siano x(t) e y(t) le soluzioni dei problemi di Cauchy
x′′(t)− x′(t) = 2,
x(0) = 0,
x′(0) = 1,


y′′(t)− y′(t) = 2,
y(0) = d,
y′(0) = 0.

Calcolare, in dipendenza da d > 0, per quale valore di t > 0 si ha x(t) = y(t).

Esercizio 4. Determinare se il campo vettoriale F (x, y, z) = (x2, y, z3), (x, y, z) ∈
R

3, è conservativo. In caso a�ermativo, calcolare tra tutti i possibili potenziali del

campo vettoriale quello che si annulla in (0, 0, 0).


